

ПРАВДА ВОСТОКА

12

марта

2014 года

среда

№ 49 (27751)

Основана
2 апреля
1917 года

ЦИФРА. ФАКТ

Ликвидность банковской системы превышает 65 процентов, что в 2,2 раза выше общепринятой в мировой практике оценки "высокий". На долю внутренних источников приходится около 80 процентов всей суммы кредитного портфеля.

По заданному вектору

■ Программа социально-экономического развития Навоийской области в 2013-2015 годах задала стратегические ориентиры, по которым в ближайшие два года будет выстраиваться инвестиционная политика в промышленности, сельском хозяйстве и сфере услуг одного из ведущих индустриальных регионов республики.

Приоритеты программы - новые точки роста. Предполагается, что в течение 2013-2015 годов в сфере промышленности производства, аграрного сектора и сферы услуг будет реализовано 1930 проектов общей стоимостью 3554 млн долларов. Из них объектами промышленной политики станут 392 проекта, сельского хозяйства и сферы услуг - 470 и 1086 предпринимательских проектов. За счет этого региональный рынок труда пополнится кадровым резервом на 13,7 тысячи рабочих мест.

Эффективность реализации показателей во многом определяется интересами предпринимательства и возможностью совмещения социально-экономических приоритетов с потенциалом региона, который при определенных условиях может стать дополнительным источником роста экономики. Как показывает практика первого года реализации программного документа, усилить инвестиционную привлекательность территорий, ускорить экономический рост, наладить выпуск отвечающих стандартам и востребованных новых продуктов и услуг оказались способны конкретные предпринимательские проекты. К примеру, в минувшем году в аграрных Карманинском и Кызылтепском районах акцент сделан на развитии промышленной сферы. В индустриальном секторе этих районов реализовано соответственно 37 и 34 инвестиционных проектов, общая стоимость которых составила 13729 долларов.

На долю малой экономики Кызылтепского района на сегодняшний день приходится 65 процентов выпуска промышленной продукции, а также весь объем производства потребительских товаров, платных услуг населению, строительно-монтажных работ и розничной торговли. В структурах предпринимательского сектора занято свыше 76 процентов населения этого региона. По официальной статистике, в 2013 году производство потребительских товаров по сравнению с 2012 годом выросло на 16,1 платных услуг - на 19,3 процента. Более высокая стартовая позиция позволила

Курсом реформ

Модные тенденции экспортной продукции



Трикотажная фабрика ООО "Фромода текстиль" Алтыарыкского района Ферганской области организована в составе ГАК "Узбекенгилсаноат" в 2006 году. Сейчас она прочно закрепилась на рынке в качестве производителя отменных трикотажных изделий из местного сырья. Фабрика выпускает по заказу 50 видов трикотажных изделий под маркой "ATA COLLECTION", которые отвечают последним модным тенденциям. Здесь трудятся около 40 человек, которые ежегодно проходят обучение. Технологи повышают квалификацию за рубежом. Как показало время, такой подход полностью оправдан. Сегодня фирма наладила экспортные поставки. В прошлом году сумма экспорта составила 200 тысяч долларов, а в этом году планируется повысить этот показатель до 210 тысяч долларов.

Дурдона Исмаилова.
На снимке: выпускница колледжа
Гулнора Абдураимова.
Фото Тохиржона Хамракулова.

Славится область трудолюбивыми фермерами

Достоинства программы оценивают юридические лица

"Железные кони" аграриев готовы к началу сезона

Усиливается деятельность по решению приоритетных задач

Сильная социальная политика государства - в защиту прав женщин

→ СТР. 2

Вторая жизнь автошин - экологически чистая

Собственные идеи предлагают молодые исследователи

→ СТР. 3

Надежды тренерского штаба

Фестивали пройдут во всех регионах

→ СТР. 4

Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УзА

Бесплатное обследование

■ До 15 марта Узбекистан вместе со всей планетой отмечает шестую Всемирную неделю глаукомы.

Врачи Республиканского специализированного центра микрохирургии глаза, по инициативе которых неделя отмечается в нашей стране, обосновывают необходимость ранней диагностики глаукомы тем, что отсутствие лечения может привести к слепоте. Это один из самых распространенных глазных недугов, для которого характерны повышение внутриглазного давле-

ния, ухудшение зрения, видение радужных кругов вокруг источников света и головные боли. По всему миру в эти дни под девизом "Победить невидимую глаукому" устраивают осмотры населения, лекции и выступления в СМИ, где рассказывают о "тихом воре зрения", как еще называют заболевание. В офтальмологических учреждениях нашей страны намечены бесплатные осмотры и консультации медиков для всех желающих в возрасте от 35 лет.

Дмитрий Колесов.

Инициатива в новинках

■ В Наманганской области прошли районные и городской этапы Республиканского смотра-конкурса "Ташаббус-2014". В них приняли участие около 300 предпринимателей, фермеров и ремесленников.

На суд жюри представили около двух тысяч товаров и изделий, пользующихся спросом как на внутреннем, так и на внешнем рынках.

Победителями районных и городских этапов стали более 30 малых предприятий, частных предпринимателей, фермерских хозяйств, ремесленников. Все они продолжат участие уже на областном этапе смотра-конкурса.

Ойбек Ортиков.
Соб. корр. "Правды Востока".
Наманганская область.

"Импекстекстиль", сухофрукты ООО "Намангангагроэкспорт", ткани ООО "Намангангаполтекстиль", костюмы, обувь.

Победителями районных и городских этапов стали более 30 малых предприятий, частных предпринимателей, фермерских хозяйств, ремесленников. Все они продолжат участие уже на областном этапе смотра-конкурса.

Ойбек Ортиков.
Соб. корр. "Правды Востока".
Наманганская область.

Чисто и опрятно

■ В дни активной подготовки к широкому празднованию Науруза - времени обновления и молодости - в Сурхандарьинской области объявлен месячник чистоты, благоустройства и организации комплексов санитарной культуры.

В рамках этой благородной инициативы, начатой в области в связи с Годом здорового ребенка, в жилых домах на основе типовых проектов идет возведение новых комплексов санитарной культуры. В Термезе и районах в 140 домах начато строительство бань, специальных помещений для стирки и сушки белья и совершенствование канализационной системы.

В махалле "Кахрамон" Термезского района проводится работа по благоустройству, озеленению, закладке новых цветников и строительству комплексов санитарной культуры в десяти индивидуальных домах.

- Там, где царит чистота, всегда будет здоровье и достаток, - говорит председатель схода граждан махаллы "Кахрамон" Зулхумор Усманова.

Жители уделяют этому вопросу особое внимание. Доброй традицией с приходом весны стали уборка территории махаллы, закладка новых садов и зеленых зон.

- Наш народ издревле трепетно относится к вопросу чистоты, - говорит главный врач областного центра госу-



дарственного санитарно-эпидемиологического надзора, доктор медицинских наук Абдусамат Мустанов. - Начаты работы по установке умывальников в прихожих жилых домов, строительству комплекса санитарной культуры и специального места сбора отходов.

Такая работа, проводимая в соответствии с постановлением главы нашего государства "О подготовке и проведении всенародного праздника Науруза в 2014 году" от 24 февраля этого года, является практическим проявлением особой заботы о дальнейшем повышении медицинской культуры на селе, кардинальном улучшении санитарной обстановки в семьях, воспитании молодого поколения здоровым, гармонично развитым, созданием благоприятных условий для женщин - хранительниц семейного очага.

Х. Маматрайимов.
Корр. УзА.
Сурхандарьинская область.

МАТЕРИАЛ НОМЕРА

Вверх по лестнице профицита

■ Семь миллиардов долларов - с таким дефицитом торгового баланса 24 года назад исходя из паритета покупательской способности того времени Узбекистан подошел к началу 90-х. Это была колоссальная сумма, если учесть, что на тот момент центр выкачивал из тогда еще советской республики природные ресурсы и вынуждал обеспечивать продовольственную и недовольственную достаточность за счет импорта из союзных республик.

За два десятилетия наше независимое государство сделало невозможное. С момента первой волны мирового финансово-экономического кризиса прошла треть этого срока - примерно семь лет, но его жертвы до сих пор не могут понять, каким образом выводить свою национальную экономику на прежний уровень, а главное, как и где обеспечить рабо-

той тех, кто в период экономического коллапса оказался за бортом. В 1998 году, спустя также семь лет, в Узбекистане уже функционировала совершенно новая экономическая система, которую не просто подлечили, как это происходит с жертвами кризиса, а создали с нуля - на месте нулевых показателей экспорта и импорта, и, как следствие, инфляции в сотни процентов. К тому времени в стране функционировал автомобильный завод, который, кстати, в 2000 году стал первым на постсоветском пространстве автомобильным предприятием, работающим по международной системе менеджмента качества ISO 9001. Работали предприятия по выпуску комплектующих для трех модификаций отечествен-

ных авто. Впервые в стране стартовало собственное производство самосвалов и автобусов, ввели в эксплуатацию единственное на тот момент предприятие в Центральной Азии, выпускающее высококачественную бумагу из лinters - отходов хлопкоперерабатывающей промышленности. И это лишь небольшие фрагменты стремительного успеха, основу которого закладывала непрерывная и упорная работа по интеграции в мировое экономическое сообщество. Уже в начале 1999 года в стране прошла первая международная выставка-презентация "Сделано в Узбекистане", в которой приняли участие более ста отечественных предприятий с экспортноориентированной продукцией.

Руководство молодой независимой республики ежегодно проводило десятки мероприятий на высшем уровне с участием представителей различных международных финансовых структур, корпораций и компаний с целью развития инвестиционного сотрудничества. И уже в 1992-м напряженная дипломатическая работа дала свои плоды. Объем внешних поставок был зафиксирован на уровне более 2,3 миллиарда долларов, а положительное saldo торгового баланса превысило 217 миллионов долларов. На тот момент и при тех обстоятельствах, в сравнении с которыми кризис 2008 года - небольшая финансовая перегарка, это был фантастический показатель.

→ 2

Дилфуза Гулямова.
Соб. корр. "Правды Востока".
Навоийская область.

Реклама



УВАЖАЕМЫЕ СООТЕЧЕСТВЕННИКИ!

Банк «АСАКА» (ОАО)

предлагает новые срочные вклады

В НАЦИОНАЛЬНОЙ ВАЛЮТЕ:

«БАХОР 2014»

Начисленные проценты выдаются по истечении срока хранения.

В ИНОСТРАННОЙ ВАЛЮТЕ:

«ФАЙЗЛИ 2014»

(в долларах США)

Начисленные проценты выдаются по истечении срока хранения в долларах США.

Также банк «Асака» (ОАО) предлагает с удобными условиями в национальной валюте 62 и в иностранной валюте 30 видов вкладов. Вклады можно оформить в любом филиале банка.

Телефоны для справок: 120-39-81, 120-39-60, 120-39-63.

Все ваши вклады гарантируются Фондом гарантирования вкладов граждан в банках.

ВАШИ
ВКЛАДЫ

- не подлежат декларированию;
- освобождены от уплаты налогов и других обязательных платежей;
- являются банковской тайной;
- используются по вашему усмотрению и без ограничений;
- объемы вкладов не ограничены.

Банк «Асака» – гарантия сохранения и приумножения вашего капитала!

Услуги лицензированы.

Кредитование в поддержку
малого бизнеса

В рамках целенаправленной работы по развитию малого бизнеса в последние годы в республике приняты эффективные меры по совершенствованию деловой среды и созданию максимально комфортных условий для занятия предпринимательской деятельностью. Одним из действенных стимулов для поддержки делового движения становится инвестиционная активность коммерческих банков, расширяющих объемы финансирования проектов малого бизнеса.

В сфере кредитования субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства уверенные позиции на рынке финансовых услуг занимает Открытый акционерно-коммерческий банк "Микрокредитбанк". Перед коммерческим учреждением, созданным в 2006 году по инициативе главы государства, стоят задачи по содействию ускоренному развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, в том числе и в сельских регионах страны. Эта задача реализуется за счет финансовой поддержки в виде целевого микрофинансирования, которое осуществляется на льготной основе для создания новых предприятий и рабочих мест, расширения деятельности и пополнения оборотных средств действующих малых предприятий. Также банком оказываются микролизинговые услуги, способствующие оснащению малых предприятий современным оборудованием. Средства предоставляются по льготным годовым процентным ставкам, установленным на уровне существенно ниже, чем действующая ставка рефинансирования Центрального банка.

В целом, микрофинансирование является одним из действенных инструментов поддержки малого бизнеса и частного предпринимательства, способствует повышению занятости, росту доходов и благосостояния населения. Развитие механизма микрокредитования становится одной из важных задач в рамках реализации Постановления Президента "О приоритетных направлениях дальнейшего реформирования и повышения устойчивости финансово-банковской системы республики в 2011-2015 годах и достижения высоких международных рейтинговых показателей" от 26 ноября 2010 года.

В этом направлении Микрокредитбанк продолжает вести последовательную работу. В 2013 году на развитие малого бизнеса и частного предпринимательства банк выделил 498,3 миллиарда сумов. В том числе 245,8 миллиарда составили микрофинансовые услуги. При этом объемы финансирования субъектов малого бизнеса увеличились на 30 процентов, в том числе на 20 процентов повысился объем микрофинансирования.

Финансовые вложения банка позволяют деловым людям получить средства стартового капитала для создания своего дела. К примеру, 68 процентов клиентов, получивших микрокредиты в течение прошлого года, направили эти средства на создание новых предприятий всех форм малого бизнеса. Кроме того, микрофинансирование становится действенным способом расширения деятельности малых предприятий.

- Банковский кредит - это реальная возможность в кратчайшие сроки и на выгодных условиях развивать бизнес, - считает руководитель ООО "Ихлос Чорток Жавохири" из Чартакского

В течение 2013 года на развитие малого бизнеса и частного предпринимательства Микрокредитбанк выделил 498,3 миллиарда сумов. В том числе 245,8 миллиарда составили микрофинансовые услуги. При этом объемы финансирования субъектов малого бизнеса увеличились на 30 процентов, в том числе на 20 процентов повысился объем микрофинансирования.

района Наманганской области Ильхом Тожибоев. - С помощью Микрокредитбанка это удалось и нашему многопрофильному производству, выпускающему продовольственную продукцию. Предоставив в прошлом году в отделении банка проект по расширению деятельности предприятия, получили льготный кредит в размере 20 миллионов сумов. На основе микролизинга было получено технологическое оборудование для выпуска подсолнечного масла, а также приобретена новая упаковочная линия. Помимо этого на предприятии создан современный хлебобулочный цех. Модернизация предприятия дала возможность увеличить объемы производимой продукции и поставить на местный рынок еще больше качественных товаров отечественного производства. Обеспечены работой несколько жителей нашего сельского района. Это можно назвать ощутимыми результатами партнерства с Микрокре-



дитбанком. Мы тесно сотрудничаем уже несколько лет, и это уже не первый кредит. Поэтому для реализации новых планов мы также рассчитываем на финансирование со стороны этого банка.

Деятельность Микрокредитбанка имеет небольшое значение в плане обеспечения занятости населения, ведь именно развитие малого бизнеса позволяет создавать большее количество новых рабочих мест. Так, в 2013 году за счет кредитов банка во всех регионах республики создано 106 тысяч новых рабочих мест.

В прошлом году предоставленный банком кредит позволил пополнить коллектив нашего малого предприятия четырьмя новыми работниками, - говорит руководитель ЧП "Хошим карвон" из Чиракчинского района Кашкадарьинской области Одил Усманов. - Новые рабочие места были открыты за счет расширения производства макаронных изделий, которое, кстати, тоже было создано несколько лет назад благодаря кредиту Микрокредитбанка. За это время мы достигли определенных успехов и решили расширить производство. Составив бизнес-план, обратились в банк за новым кредитом, который был получен в минувшем году. Благодаря средствам в размере 31 миллиона сумов проведено техническое обновление

производства, внедрено новое оборудование, приобретено необходимое сырье. Все это дало возможность повысить объемы производства и освоить новые позиции на рынке. Кредитные вложения банка дали конкретный эффект и отразились на прибыльности предприятия.

Повышение доходов населения за счет предпринимательства и создание новых рабочих мест можно назвать весомым социальным эффектом деятельности Микрокредитбанка. С этой целью банк оказывает содействие по привлечению к занятию бизнесом молодых людей, в том числе выпускников колледжей, а также деловых женщин. В частности, в прошлом году для финансовой поддержки женского предпринимательства во всех регионах республики направлено 56,8 миллиарда сумов кредитных средств. Это позволило создать около 20 тысяч новых рабочих мест. Кроме того, были расширены объемы кредитования выпускников профессиональных колледжей для создания новых малых предприятий. Им было выделено 21,4 миллиарда сумов микрофинансовых средств, что в 1,2 раза превышает показатели минувшего года. Также для развития семейного бизнеса, индивидуального предпринимательства и ремесленничества банком было направлено 31,9 миллиарда сумов.

Меры по финансовой поддержке подобных социально значимых бизнес-проектов со стороны Микрокредитбанка в нынешнем году будут способствовать дальнейшему росту доходов, повышению благосостояния и обеспечению занятости населения республики.

X. Саидов.
Фото Уза.

Спортивное обозрение

Четыре "серебряных"
шпажиста

Стратегия Республиканской федерации фехтования - приоритетное внимание подготовке молодого поколения. Это уже приносит результаты. На первенстве Азии среди кадетов в Иордании команда шпажистов Узбекистана завоевала серебряные награды.

Под руководством старшего тренера Александра Равягина наши юные земляки на пути к финалу после предварительных боев одолели безусловных фаворитов - сборные Казахстана и Японии. Особенно упорным оказался поединок с представителями Страны восходящего солнца. Лишь с перевесом в два укола вперед вышли шпажисты нашей республики - 45:43. Сказалась соревновательная практика со сверстниками из Франции. Напомним, что осенью прошлого года, когда в Ташкенте впервые был организован розыгрыш Кубка посла Франции в Узбекистане, подписан договор о сотрудничестве между федерациями двух стран. Тогда-то и встретились наши ребята с родоначальниками фехтования. Затем в декабре нанесли ответный визит. В Марселе провели учебно-тренировочные сборы, приняли участие в международном турнире.

Решающая схватка с китайскими фехтовальщиками тоже получилась драматичной, проходила с переменным перевесом то одной, то другой команды. Однако возглавляющие азиатский рейтинг представители Поднебесной за счет опыта сумели сломить сопротивление узбекистанцев, которые в командном зачете впервые поднялись на вторую ступеньку пьедестала почета.

Весомый вклад в общий успех внесли анджанцы Джавохирбек Нурматов и Абдувоисит Насридинов. Поддержали товарищей по команде воспитанники Республиканского колледжа олимпийского резерва Джурабек Джалилов и Файзулла Алимов. Великолепная четверка шпажистов.

Континентальное первенство продолжается. Тренерский штаб надеется, что не менее достойно выступит и сборная рапиристов.

"Мир граций"

Так называется традиционный спортивный фестиваль, проводимый третий год под эгидой Международного неправительственного благотворительного фонда "Союзом авлод учун". Свои призы учредили также Комитет женщин Узбекистана, Фонд развития детского спорта, Центральный совет демократической партии "Миллият тикланди".

Награды оспорили более 300 детей и подростков в таких видах программы фестиваля, как плавание, прыжки в воду, синхронное плавание, балльные танцы и гимнастика для всех.

- Соревнований по нашему олимпийскому виду спорта проводится не так уж много, - сообщила тренер по прыжкам в воду Севара Мирякубова. - Поэтому мои воспитанники с особым нетерпением ждут выхода на вышку и трамплин на "Мире граций". Этот фестиваль по существу открывает сезон для тринадцатилетних подростков. Здесь они апробируют свои прыжковые комбинации. Удачно выступили Диера Нурханова и Павел Азьямов, которые уже имеют опыт участия в международных турнирах. Паша стал третьим на открытом первенстве Украины в Николаеве, а Диера вошла в пятерку сильнейших. Несомненный успех.

Сборная в этой дисциплине впервые намерена отправиться на Азиатские игры в Южной Корее, оспорируют наши прыгуны и квалификационные путевки на юношеские Олимпийские игры в Китае.

Такие же планы у пловцов, которые состязались в основном на спринтерских дистанциях, а также солисток, пар и девушек в групповых упражнениях по синхронному плаванию.

Смотром резерва мастеров стали выступления юных дарований в балльных танцах.

- Представлены были на фестивале дуэты из всех ведущих клубов в трех возрастных группах, - "Элекс", "Силуэт", "Оника", "Даймонт", "Шанс", - рассказывает главный судья соревнований Василий Цой. - Видимо, не стоит перечислять всех победителей и призеров - каждая детская пара по-своему оригинальна и имеет хорошие перспективы. Но специалисты особо отметили грацию и изящество Мирокила Абизова и Миланы Карабаевой. О них, уверен, заговорят вскоре и зарубежные эксперты.

Столь же представительным оказался и турнир по гимнастике. На старт вышли команды почти со всех районов Ташкента. Первенствовал коллектив "Дуслик" из Юнусбада. Опередили основных конкурентов из Мирзо-Улугбекского и Учтелинского районов благодаря синхронности исполнения танцев народов мира и сложным акробатическим элементам.

- Наши исполнители, среди которых школьники с первого по девятый классы, во второй раз становятся победителями фестиваля "Мир граций", - заявил главный тренер Фарход Хикматов. - Безусловно, соавторами стабильных достижений являются хореограф Назима Ахмедбекова и наставник Тохир Махсудов. Поддержку нам оказали администрация общеобразовательной школы №117 и детско-юношеской спортивной школы №10. Предоставили нам для тренировок все необходимое: залы, музыкальную технику, помогли с пошивом красочных костюмов.

Тимур Низаев.
Обозреватель "Правды Востока".**ПРАВДА
ВОСТОКА**Социально-экономическая
и общественно-политическая газета
Учредитель - Кабинет Министров
Республики УзбекистанНАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем: тел. 233-15-20,
факс 233-56-33.
Адрес в Интернете: www.pv.uz
E-mail: info@pv.uz

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:

Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444.
Тел.: (371) 233-70-98 (тел./факс), 233-57-15, вн. 53-11.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

Газета зарегистрирована в Агентстве печати
и информации Республики Узбекистан.
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.
Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л.
Выходит пять раз в неделю,
кроме воскресенья и понедельника.
Цена договорная.Главный редактор
А.С. Усманов.Анжиян (373) 224-26-85
Бухара (365) 223-14-00Карши (99890) 722-55-45
Навои (436) 224-28-43Наманган (369) 233-24-47
Нукус (99890) 714-06-58Самарканд (8593) 355-59-02
Ташкент (371) 905-08-86Терmez (376) 223-30-14
Ургенч (361) 585-24-58

Фергана (99891) 206-66-70

Дежурный редактор - Т.Низаев.
Корректор - Г.Иванушкина.Дежурный - О.Малосабирова.
Оператор ЭВМ - О.Очилов.